
  
 

  

  
  

В Пензенской области осуждена директор школы, обвиняемая
в халатности, повлекшей смерть ребенка

  
Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской
области завершено расследование уголовного дела в отношении депутата Комитета местного самоуправления Большееланского сельсовета Пензенского района Пензенской области,
обвиняемой в халатности (ч.2 ст. 293 УК РФ).
Указанная статья предусматривает ответственность за халатность, то есть ненадлежащее
исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие недобросовестного
отношения к службе, если это повлекло смерть человека.
Предварительное расследование по уголовному делу осуществлялось Бессоновским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области.

Следствием установлено, что депутат Комитета местного самоуправления Большееланского
сельсовета Пензенского района занимаемая должность директора средней
общеобразовательной школы Пензенского района была осведомлена о наличии на территории
школы трех колодцев и выгребной ямы, являющихся вместе со зданием школы единым
строительным комплексом, а также о том, что указанная выгребная яма с момента назначения
ее на должность никогда не была закрыта надлежащим образом, и создавала опасность для
жизни и здоровья граждан, в том числе учащихся и работников школы.Таким образом, директор общеобразовательного учреждения не

предприняла надлежащих мер к соблюдению норм и правил техники безопасности. 

В результате халатного отношения директора школы к исполнению своих должностных
обязанностей, 6 февраля 2008 года, в промежуток времени с 14 до 16 часов 4-летний мальчик,
находясь на территории школы, провалился в выгребную яму, закрытую ненадлежащим образом и утонул. 

По уголовному делу велась масштабная и кропотливая работа: проводились многочисленные
следственные действия, тщательный осмотр места происшествия, многочисленные допросы
свидетелей и потерпевших. Проявленная настойчивость и последовательность в добывании
доказательств, в том числе проведенная экспертиза по технике безопасности позволила
установить конкретные нормы и правила, которые были нарушены, а также ответственное
должностное лицо за соблюдение данных норм. Согласно заключению экспертизы, именно директор школы являлась ответственным
должностным лицом, на которого возложена обязанность по поддержанию в надлежащем
состоянии здания и прилегающей территории школы.
Свою вину в совершении преступления обвиняемая полностью признала как в ходе
предварительного следствия, так и в судебном заседании. При назначении ей наказания судом
данное обстоятельство было учтено, как смягчающее, также как и раскаяние в содеянном.
Суд, признав собранные в ходе следствия доказательства достаточными, вынес в отношении
директора школы обвинительный приговор, и назначил наказание 2 года лишения свободы . На основании ст.
73 УК РФ назначенное наказание считается условным с испытательным сроком 2 года. 
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